

《穿越圣经》

哥林多前书（7）继续讲述保罗处理哥林多教会中一个乱伦个案， 以及信徒间彼此争讼的问题（林前 5:12-6:10）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了哥林多前书 4:8-5:11 的内容，让我们先来重温一下。

哥林多前书 4:8-5:11 讲述保罗继续讲论有关使徒工作的真理，并处理哥林多教会中一个乱伦个案。

哥林多教会分裂成许多派别，每一派只尊崇自己的领袖，如保罗派、亚波罗派、彼得派等；各自都认为所尊崇的领袖才是一切真理的惟一拥有者，因此他们产生了属灵的骄傲。但保罗却提醒他们，不可因自己与某个传道者的关系而自夸，因为他们所尊崇的领袖都只是基督卑微的仆人，都是为相同的福音信息而劳苦。没有任何一位神的仆人更有地位。

保罗希望以自己与信徒的关系促进教会合一。保罗自称“父亲”，意思是他是哥林多教会的建立者。因为他建立了这个教会，他对这个教会就只有关怀，没有任何其他恶意或不良的企图。保罗用强烈词句指责他们，是出于爱，就好像一个好父亲用严词管教儿女一样。帖撒罗尼迦前书 2:11 记载：“你们也晓得，我们怎样劝勉你们，安慰你们，嘱咐你们各人，好像父亲待自己的儿女一样，”

保罗告诉哥林多的信徒要效法他。他有资格这样说，因为他确实与神同行，花时间研读神的话和祈祷，并且在生命的每一个时刻都觉察到神的同在。基督是他的榜样，因此他的生命也就能成为其他基督徒的榜样。保罗并不是期望别人模仿他所作的每件事，但却希望他们效法他以基督为中心的生活方式。

根据使徒行传 16:1-3 的记载，提摩太在保罗第二次布道旅程中与保罗同行，他也是哥林多教会的一个重要人物。保罗在哥林多前书 4:17 和 16:10 提及差派提摩太到哥林多教会，提摩太的责任是要看看哥林多教会对于保罗的建议所作出的反应，然后回去向保罗汇报。

有些人不断讲信心，但永远只是口头上的讲论。他们也许知道什么是该说的，但是在生活上却没有显出神的能力。神的国是要活出来的，不是光用来讨论的。知道什么是正确的，跟真正把真理活出来，是截然不同的两回事。不要满足于持守一个正确的答案，要让你的生命显出神的权能，神确实在你身上作工。

教会必须对会友所犯的明显罪行采取纪律行动；若坐视不理，只能败坏教会。不过，不能把执行纪律处分视作报复，只能看作是治疗。哥林多教会有一件严重的罪行，就是有人与他的继母行了不道德的事，但其他会友却装作不知，不予处理。保罗告诉他们，教会有责任维持神所颁布的道德标准。神禁止我们论断别人，但神也同样吩咐我们不可容忍罪恶，因为纵容罪行会影响其他信徒的属灵生命。

“把这样的人交给撒但”，意思是把他逐出信徒的圈子。若没有基督徒的属灵支持，这个人会

变得孤立无援，也许这种无助绝望的境况会促使他悔改。把人逐出教会是执行纪律处分的最后办法，并且一定不能含有报复心态，必须出于爱心，正如父母管教儿女一样，纠正挽回他。教会的责任是要帮助犯罪者，而非伤害他们，要尽力鼓励他们悔改转向，重投教会的怀抱。

保罗警告那些企图隐瞒问题的人，他们这样公然容忍罪恶，会影响整体信徒的灵性。保罗并非期望人完全不犯罪，事实上每个人每日都在罪中挣扎，保罗只是指责那些故意犯罪、全无罪疚感，也不愿意悔改的人。教会绝不能包容这些罪恶，因为罪会影响全教会的信徒。我们对其他信徒负有责任，如果不去纠正明知故犯的罪，教会就会混乱不堪甚至分裂。信徒应该互相鼓励、代求及彼此造就；绝不能容忍罪恶侵蚀危害教会。

保罗清楚指出，我们不应与非基督徒断绝来往，因为这样我们便不能实践大使命，将福音传给他们。但那自称基督徒、却故意犯一些圣经指明的罪行、又为自己的罪强行辩解的人，我们不要与他们来往。因为他们这样做，不仅损害了基督所拯救的人，也使基督的形象受损。一间教会倘若容纳这些人，就很难成为世上的光，并且破坏了基督在世的形象。为了教会属灵的合一，教会领袖必须用爱心来纠正罪行。

接下来，我们继续研读与查考哥林多前书 5 章剩下的内容。

哥林多前书 5:12-13 记载：“因为审判教外的人与我何干？教内的人岂不是你们审判的吗？至于外人有神审判他们。你们应当把那恶人从你们中间赶出去。”

保罗说他不审判教外的人，那不是他的事。他要审判教会里面的人。神会审判教会外面的人。教会要审判教会里的罪。我对哥林多教会怎么解决这些问题很有兴趣。我们从哥林多后书 2:4-8 可以找到答案：“我先前心里难过痛苦，多多地流泪，写信给你们，不是叫你们忧愁，乃是叫你们知道我格外地疼爱你们。若有叫人忧愁的，他不但叫我忧愁，也是叫你们众人有几分忧愁。我说几分，恐怕说得太重。这样的人受了众人的责罚也就够了，倒不如赦免他，安慰他，免得他忧愁太过，甚至沉沦了。所以我劝你们，要向他显出坚定不移的爱心来。”保罗在他的书信定下规范之后，这个人悔改了。我们需要勇气，不是妥协，在教会指出这些事，并且说：“这是罪。”我相信这样做以后，有罪的信徒会像这个哥林多人及大卫一样认罪悔改。哥林多教会处理得很好，因为保罗有勇气写这封信。在哥林多后书 7:12 保罗解释说：“我虽然从前写信给你们，却不是为那亏负人的，也不是为那受人亏负的，乃要在神面前把你们顾念我们的热心表明出来。”保罗说他是为主耶稣基督的教会的益处。今天，我们总会看到这种有懦弱、伪善态度的人说：“我们不要传出去，不要惹麻烦，不要张扬。”亲爱的听众朋友，神不会赐福这样的教会以及这样的人。神是信实公义的。神会审判这种案例。这一章教导我们很多功课，非常实用。

在哥林多前书 6 章，我们将探讨基督徒及其与国家的关系。基督徒有双重公民的身分。我认为这经常被信徒和不信主的人所误解。腓立比书 3:20 记载：“我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。”“国民”，意思是“我们的国度在天上；并且等候救主，就是主耶稣基督从那里降临。”基督徒拥有天国子民的身分，这不能免除其对地上国家的责任，基督徒对神、对地上政府都有责任。根据马太福音 22:15-22 的记载，法利赛人和希律党人问主耶稣有关纳税的问题：“请告诉我们，你的意见如何？纳税给凯撒可以不可以？”耶稣回答说：“这样，凯撒的物当归给凯撒；神的物当归给神。”基督徒对地上政府有责任，对神也有责任。基督徒有属世和属灵的责任。使徒保罗定义了基督徒对地上国家的一些非常具体的责任，其中有些指导方针是不能被误解的。保罗在提摩太前书 2:1-4 说：“我劝你，第一要为万

人恳求、祷告、代求、祝谢；为君王和一切在位的，也该如此，使我们可以敬虔、端正、平安无事地度日。这是好的，在神我们救主面前可蒙悦纳。他愿意万人得救，明白真道。”我们对政府的义务是：承认政府的权柄能够建立一个和平、守法的社会。为什么这对基督徒是很重要的呢？因为有了秩序，我们就可以出去传福音。保罗在罗马书 13:1-4 也讨论同一个主题：

“在上有权柄的，人人当顺服他，因为没有权柄不是出于神的。凡掌权的都是神所命的。所以，抗拒掌权的就是抗拒神的命；抗拒的必自取刑罚。作官的原不是叫行善的惧怕，乃是叫作恶的惧怕。你愿意不惧怕掌权的吗？你只要行善，就可得他的称赞；因为他是神的用人，是与你有益的。你若作恶，却当惧怕，因为他不是空空地佩剑；他是神的用人，是伸冤的，刑罚那作恶的。”这段经文写于罗马暴政时期，当时的皇帝是个独裁者，罗马官员都迫害教会。只要有人反对罗马政府，他就麻烦了，因为他逃不出政府的魔掌。即使在那样的政权之下，使徒还能自由地传福音。在世俗的社会，世俗论总是取代了神，成为当代的偶像崇拜。有了这样的背景，让我们进入哥林多前书 6 章的查考与分享。当然，在本章中我们看到，保罗仍然要处理有关哥林多教会分裂的事情。首先是关于弟兄之间的诉讼。

哥林多前书 6:1 记载：“你们中间有彼此相争的事，怎敢在不义的人面前求审，不在圣徒面前求审呢？”

你听起来会觉得很奇怪吧？这需要解释一下。保罗并不是说基督徒不可以诉诸法律。如果基督徒不充分利用法律保护自己的话，他们将落入不信主之人的手中而遭受巨大的损失。保罗是指基督徒与基督徒之间不该彼此诉讼。信徒之间的纠纷不应该告到世俗的法院去，而应该由信徒私底下和解。这是今天的教会和信徒所忽略的事。曾经有一个人很激动地要告教会一位同工，他说那位教会同工害他在生意上赔了一大笔钱，损失惨重。他对牧师说：“我要你将此事提到长执会，给我一个公道。”牧师说：“你这样作是对的，你什么时候可以出席长执会呢？”他说：“我已经告诉你，这就可以了。”牧师表示自己没有权利单独处理这个控诉，他们双方都必须出席长执会才能受理。然后牧师问他：“你愿意接受长执会的调解吗？”他回答说：“那要看他们怎样决定。如果他们偏向我，我会接受。”然后牧师问他：“如果对你不利的话，你会接受调解吗？”他说他绝对不会接受的。于是牧师说：“算了吧，你不是诚心要把这个问题交给信徒调解的。”信徒之间的纠纷不应该诉诸到法院，让不信主的人来处理。基督徒之间存在意见分歧，应该由信徒来裁决。如果两个基督徒要离婚，已经够糟了，但当基督徒到法院去控诉他们的纠纷，事情就更糟了。为什么信徒应该要让其他的信徒调解，而不应告到世俗的法院去呢？圣经虽然没有禁止基督徒去告不信主的人，但两个信徒间的矛盾纠纷为什么不让其他的非信徒帮忙解决呢？关于信徒间的纷争要交给信徒处理，保罗提出了三个理由。

哥林多前书 6:2 记载：“岂不知圣徒要审判世界吗？若世界为你们所审，难道你们不配审判这最小的事吗？”

如果你是基督徒，有一天你要与主耶稣一同掌权。这不是指在白色大宝座前的审判，那将是失丧的人出现在基督面前的审判。这与宇宙亘古万物的审判有关。

关于信徒间的纠纷要交给信徒处理，保罗的第一个理由是：圣徒将要审判世界。正如保罗在提摩太后书 2:12 所说的：“我们若能忍耐，也必和他一同作王。我们若不认他，他也必不认我们；”我相信这意味着我们要对这个世界上的事情作出判断。

保罗在本章开篇提到信徒间存在彼此争讼的问题，表示他极其惊讶，信徒间竟有人打算与另一人对簿公堂，在不义之人面前求审，就是在不信主的法官或裁判官面前争讼。认识何为公

义的人，竟然要不晓公义之人来裁决。保罗认为这是不恰当的。试想基督徒竟向不能执行真正公义的人求公义，这是多么荒谬的事情！另一个令人侧目的不协调之处，就是将来要审判世界的信徒，竟然没有能力就发生在他们中间的事作裁决。圣经指出，当基督在权能与荣耀里回来，并统治全地时，信徒要与他一同作王，那时审判的事就要交给他们主理了。如果基督徒将要审判世界，为何竟不能审断目前令他们备受困扰的事务争端？

哥林多前书 6:3 记载：“岂不知我们要审判天使吗？何况今生的事呢？”

关于信徒间的纠纷要交给信徒处理，保罗的第二个理由是：圣徒将要审判天使。保罗用一系列“岂不知”的字眼，由此，你可以肯定哥林多信徒对真理并不明白。这是针对他们所忽略的事作礼貌的说法。这无疑为真理打开了一个全新的视角。我不明白这是什么意思；这超出了我的理解力。我只知道人的地位原比天使微小一点，但借着救赎，人的地位提高到与神进入亲密的关系，地位比天使高。同时，神许可人跌倒，若不是神许可，就不会发生；结果把人类带到一个更高的地位。神把我们放在天使之上。我们将要审判天使。这是我還不能领会的，但我坚信这一天必将临到。

关于信徒间的纠纷要交给信徒处理，保罗的第三个理由是：不义的人不能承受神的国。请注意，这很重要，因为世俗的法官不能领会属灵原则，就不能做出属灵的判定，所以教会和基督徒的案件一旦进到世俗法院就会更乱了。一位属世的法官也许熟悉法律规章，但他对属灵的判定一无所知。他没有属灵的洞察力。坦白说，要让属世的法官处理我或我的财产，这会让我吓破胆的；我认为一位属世的法官并不能够对属灵之事做出明智的属灵判决。

哥林多前书 6:4-10 记载：“既是这样，你们若有今生的事当审判，是派教会所轻看的人审判吗？我说这话是要叫你们羞耻。难道你们中间没有一个智慧人能审断弟兄们的事吗？你们竟是弟兄与弟兄告状，而且告在不信主的人面前。你们彼此告状，这已经是你们的大错了。为什么不情愿受欺呢？为什么不情愿吃亏呢？你们倒是欺压人、亏负人，况且所欺压所亏负的就是弟兄。你们岂不知不义的人不能承受神的国吗？不要自欺！无论是淫乱的、拜偶像的、奸淫的、作娈童的、亲男色的、偷窃的、贪婪的、醉酒的、辱骂的、勒索的，都不能承受神的国。”

保罗详细列举了当时哥林多教会中蔓延的罪恶，明确宣告罪人不能承受神的国，并劝勉信徒当具备基督的爱并追求圣洁的生活。

当然，不是每个基督徒都有审判官的才能，但保罗说：“我说这话是要叫你们羞耻。难道你们中间没有一个智慧人能审断弟兄们的事吗？”当你到属世的法院争讼时，你这样做表明你认定没有一个圣徒有资格作判断。我认识一些好信徒，我相信，他们会作出公正的判断。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！